

# 卡塔尔:加沙今日7时起停火

卡塔尔外交部23日宣布,加沙地带将于当地时间24日上午7时起停火。

以色列国家安全顾问察希·哈内格比22日晚说,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成的交换被扣押人员协议将按约定启动,“不会在24日之前”。

## 美方预计24日早上开始“换人”

美国白宫国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森说,释放被扣押人员的相关安排最后细节仍在拟定中,美方预期将于24日早上开始落实。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里22日说,被扣押人员获释并离开加沙地带的过程复杂。

以色列公共广播公司援引一名以总理办公室消息人士的话报道,以色列当局从未说过23日会有人员获释。

以色列政府22日凌晨批准了一项与哈马斯交换被扣押人员的协议。根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天并释放150名巴方在押人员。哈马斯政治局成员穆萨·阿布·马尔祖克说,加沙地带将从当地时间23日上午10时起停火。

哈马斯方面称,以方将放行包括燃料在内的更多援助物资进入加沙地带;红十字国际委员会工作人员将获准探视被扣押人员。

据美联社报道,以色列司法部发布了一份可能获释的巴方在押人员名单,共300人,主要是过去一年来因向以军扔石块或其他轻罪被捕的巴勒斯坦青少年。

## 停火期结束后,以军将恢复行动

以总理办公室在22日晚间发表的声明说,以军在加沙地带的军事行动23日将继续。

另外,以总理本雅明·内塔尼亚胡22日说,协议约定的停火期结束后,以色列将恢复在加沙地带的军事行动。以色列的目标是摧毁哈马斯军事能力,让200多名被扣押人员全部获释。

“我们将继续,直至实现所有目标。”内塔尼亚胡说,他已指示以色列情报和特勤局(摩萨德)追



11月23日,在加沙地带中部的代尔拜拉赫,一名巴勒斯坦人查看以军空袭后的建筑废墟

新华社发

击哈马斯领导层,“不论他们在何处”。

截至目前,哈马斯在加沙地带的负责人叶海亚·辛瓦尔仍不知所踪,以色列官员先前誓言要“消灭”他。

联合国儿童基金会执行主任凯瑟琳·拉塞尔说,加沙地带对儿童而言是全世界“最危险的地方”。

巴勒斯坦红新月会一名发言

人说,巴勒斯坦红新月会和联合国工作人员22日从希法医院把近200名伤患和医护等人员转移至加沙地带南部的医院。

以色列军方22日向媒体记者展示在希法医院地下发现的哈马斯地道和掩体,称地道长约150米。以军还展示在希法医院发现的武器,包括AK-47突击步枪和手榴弹。

据新华社

## 朝鲜宣布不再受相关军事协议约束

据朝中社23日报道,针对韩国在朝鲜发射卫星后宣布中止《板门店宣言》军事领域履行协议的部分效力,朝鲜国防省23日发表声明,宣布立即恢复根据该协议停止的一切军事措施。

朝鲜国防省声明说,朝方发射侦察卫星是自卫措施,系合法正当行使主权。声明宣布了朝方对有关事态的原则立场,包括:朝鲜军方从即刻起不受该协议约束;立即恢复根据该协议停止的一切军事措施;若朝韩发生无法挽回的冲突事态,其责任将完全由韩方承担。声明强调,朝方将取消为防止军事紧张和冲突而在地面、海上和空中等所有空间采取的军事措施,并在军事分界线一带部署更强大的兵力和新型军事装备。

韩国总理韩德洙22日在首尔主持召开临时国务会议,会议表决通过中止《板门店宣言》军事领域履行协议部分效力的议案。《板门店宣言》军事领域履行协议是《9月平壤共同宣言》的附属协议,于2018年9月由时任韩国国防部长官宋永武、朝鲜人民武力相努光铁签署。该协议旨在消除朝鲜半岛战争威胁,终结包括非武装地带区域在内的军事敌对关系,把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。

据新华社

# “ChatGPT之父”遭遇“宫变”为哪般

## 原因之一:公司一项强大突破可能对人类构成威胁

随着美国“开放人工智能研究中心”(OpenAI)创始人之一、前首席执行官萨姆·奥尔特曼21日晚重任首席执行官之职,这家人工智能公司持续四天的人事震荡暂告结束。据路透社22日独家披露,OpenAI原董事会先前决定解雇奥尔特曼的原因之一是,一些员工警告,该公司一项强大突破或对人类构成威胁。

## 下课原因:员工警告公司研究可能威胁人类

两名匿名知情人士向路透社披露,OpenAI多名员工在奥尔特曼遭解雇前致信原董事会,提及名为“O星(O\*)”的人工智能算法项目,警告该项目在通用人工智能研究方面取得的突破可能对人类构成威胁。

OpenAI把通用人工智能定义为自主性人工智能系统,执行大部分具备经济价值的任务时有能力超越人类。

知情人士说,“O星”项目的大模型可利用海量计算资源解答小学数学问题,这让研究者对其未来发展前景感到乐观。现有人工智能大模型擅长写作和文本翻译,但解答数学题要求大模型掌握更类似人类的理性分析能力,可被应用到全新科研领域。

知情人士称上述信件谈及人工智能的强大功能以及潜在危险,但未向路透社披露确切安全担忧。信件还谈及OpenAI新组建的“人工智能科学家”团队正探寻如何最优化现有大模型,以改进其理性分析能力,进而逐步从事科研工作。

路透社说,虽然无法阅览信件原文,也暂时无法判定“O星”项目是否具备上述能力,但可证实存在信件和“O星”项目。

计算机科学家长期以来一直讨论高度智能机器对人类是否构成危险。例如,它们可能会认定毁灭人类符合自身利益。

据报道,奥尔特曼17日遭解雇



萨姆·奥尔特曼 新华社/路透

公司首席执行官萨蒂亚·纳德拉宣布奥尔特曼和一同离职的OpenAI前总裁、联合创始人格雷格·布罗克曼将加盟微软,领导新的高级人工智能研究团队。纳德拉还向OpenAI员工伸出“橄榄枝”,用现金鼓励他们一并跳槽。

20日,OpenAI大约770名员工中超过95%发表联名信,以辞职相威胁,要求奥尔特曼恢复原职。奥尔特曼一天后和布罗克曼成功回归OpenAI。纳德拉也对OpenAI人事变动表示欢迎。

据媒体报道,微软是OpenAI最大投资方和重要合作伙伴。OpenAI成立至今,微软共向OpenAI投资约130亿美元,有权使用其现有技术。不过,OpenAI为确保公司不过分逐利而采取经营权和收益权相分离的独特治理架构,微软虽然持有OpenAI大量股份,但不掌握其经营管理权。

彭博社舆情部专栏作者戴夫·李22日发表文章,评价此次OpenAI人事震荡的赢家和输家。在李看来,最大赢家当数微软和纳德拉,不至于承担OpenAI“分家”在技术研发和投资回报等方面带来

的后果;奥尔特曼也是赢家,他回归后将掌握“毋庸置疑”的决策权;而人工智能竞争、那些致力于监督企业不要行恶的“有效利他主义者”乃至全人类可能都输了。

## 专家意见:政府应该介入监管人工智能

据美联社报道,多名业内专家针对本场“大戏”提出,政府而非技术巨头自身应有权限监管人工智能,特别是那些迅速发展的生成式人工智能等技术。

美国福里斯特研究公司首席分析师恩扎·伊安诺波洛说,公司无法单独提供社会所需的人工智能安全性和信任度。“如果我们要因人工智能受益,由企业设计、并由监管机构严格执行的规则和护栏至关重要。”

据报道,欧洲联盟和美国就人工智能监管均有动作。欧盟正酝酿世界首部综合性人工智能监管法规。美国总统约瑟夫·拜登10月颁布行政令,寻求平衡尖端技术企业与国家安全和消费者的不同需求。

据新华社

## 反移民、反欧盟 极右政党荷兰组阁?

荷兰媒体22日晚公布的出口民调结果显示,海尔特·维尔德斯领导的极右翼自由党在当天举行的荷兰议会众议院选举中以明显优势领先其他政党。此前,荷兰政府因移民政策分歧而集体辞职,因此提前举行众议院选举。

荷兰广播节目公司在投票结束后公布的出口民调显示,在众议院150个议席中,自由党获得35席;欧洲联盟前气候行动专员弗兰斯·蒂默曼斯领导的绿色左派联盟和工党组成的政党联盟获得26席;看守政府首相马克·吕特所在的自由民主人民党和今年8月成立的新社会契约党分别获得23席和20席。

在选举中胜出的政党将商讨组建新一届荷兰政府。

据法新社报道,移民问题是这次众议院提前选举的关键议题,维尔德斯持强硬立场,寻求关闭边境和驱逐非法移民,得到广大选民支持。

此外,维尔德斯持“反伊斯兰”及反欧盟立场,敦促荷兰大幅减少对欧盟支出,并阻止任何新成员国加入欧盟。

路透社分析,预计维尔德斯将尝试与自由民主人民党和新社会契约党组成右翼政府,三党联合将获得众议院多数席位。

据新华社

## 天天出彩

### 体彩排列3(23313期)

中奖号码:4 1 4	投注方式:本地中奖注数	每注奖金:1040元
直选	969注	
组选3	1555注	346元
组选6	0注	173元

### 体彩排列5(23313期)

中奖号码:4 1 4 3 5	投注方式:中奖注数	每注奖金:100000元
一等奖	69注	

### 体彩7位数(23179期)

中奖号码:9 2 4 6 8 3 6	投注方式:本地中奖注数	每注奖金:0元
特等奖	0注	